
Az
1900-as évek elején Kolossváry Endre postai
mûszaki fôigazgatóban – a továbbiakban:
Atyánkban – megfogant a gondolat: Önálló ok-

tatási koncepciót kell létrehozni, mert az állami képzés
sem tartalmában, sem színvonalában nem felel meg a
már európai posta igényeinek. A licitet a Magyar Királyi
Posta – a továbbiakban: Édesanyánk – elfogadta és el-
sôként 1906-ban megszületett a hathónapos, bentlaká-
sos mûszerészátképzô tanfolyam, amely 30 fôvel – a
továbbiakban: Nôvérkéinkkel – a Gyáli úti Posta Köz-
ponti Anyagszertárának második emeletén tréningeztek.

Mivel az új tudással felruházott, kisminkelt, felvarrott
ráncú Nôvérkéink után igencsak kapkodtak Édesanyánk
összes cégén belül és kívül is, Atyánkban új gondolat
fogant: saját iskolát kell építeni! Édesanyánk is nyitott
volt az elképzelésre és hat éves vajúdás után, 1912. ok-
tóber 24-én világra hozta második gyermekét – a továb-
biakban: Minket – a Posta Mûszerész Tanonciskolát. Há-
nyatott XX. századot kellett megélnünk. A két világhá-
borút megtetézve a ‘29-es gazdasági világválságot is
túléltük, és amikor a II. világháború sebeit betapasztva
végre belaktuk a II. emeletet, jött az államosítás. Elra-
gadtak szüleinktôl és 1950-tôl a Munkaerô-Tartalékok Hi-
vatala lett nevelônk, vagyis Mostohánk. 

Mostohánkra – a népmesei motívumokkal ellentétben
– semmi rosszat nem mondhatunk, érettségi vizsgázta-
tási és technikusképesítési joggal stafírozott ki bennün-
ket, majd így felértékelve visszaadott Édesanyánknak,
az immár szocialista Postának, aki nagy-nagy szeretet-
tel ölelt ismét kebelére és mindent megtett a megfelelô
frigyünkért. 1953-ban jött el a nagy nap: kiházasítottak
bennünket és felvettük Puskás Tivadarnak, a telefonköz-
pont gondolati kiötlôjének és az új média, a mûsorszó-
rás elsô megvalósítójának; a telefonhírmondó feltaláló-
jának nevét. A névadás a lehetô legautentikusabbra si-
keredett, hiszen átviteltechnikát, távbeszélôtechnikát és
rádiótechnikát tanítottunk, mely tárgyakkal lefedtük név-
adónk teljes feltalálói palettáját. (Az már csak a XX. szá-
zad utolsó évtizedének híre, hogy a távírótechnika ok-
tatásával az iskola 60-80 évvel megelôzve korát, aktív
részese lett a non-voice szolgáltatások kialakításának,
melybôl elôször az adatátviteli hálózatok, majd maga az
Internet fejlôdött ki.)

A mézeshetek egészen 1962. szeptember 1-jéig tar-
tottak. Ekkor avatkozott be ismét az állam az Iskola, pon-
tosabban a Technikum, egészen pontosan Magyaror-

szág legjobban prosperáló technikumainak az életébe.
Egy kormányrendelettel létrehozták a Puskás, a Kandó,
a Bánki, az Ybl „második emeletén” a felsôfokú techni-
kumokat. Fokozatosan kiszorítva ezzel a technikuskép-
zést saját tantermeikbôl, saját laboratóriumaikból, elcsá-
bítva, fôiskolai tanári besorolással kecsegtetve a legjobb
elméleti és gyakorlati oktatókat.

A tízszeres túljelentkezés, vagyis a színvonal indiká-
tora, a népszerûség indexe néhány év alatt felére, majd
negyedére csökkent. A tananyag, a követelmények köz-
pontosodtak és 1970-ben bekövetkezett a második ál-
lamosítás. A Mezei Gyula által fémjelezett Fôvárosi Ta-
nács VB. Oktatási Fôosztály minden budapesti techni-
kumot, így a Puskást is elszakította édesszüleitôl és erô-
szakkal maga alá gyûrte. Kifutólag megszüntette a tech-
nikusképzést és 1974 után már csak „érettségizett por-
talanító szakmunkások” kerültek ki az alma mater falai
közül. 

A Fôvárosi Tanács VB. – mint népmesei figura – go-
nosz Mostoha volt. Voltak kedves gyermekei, mint pél-
dául a Lúdas Matyi szerzôjérôl elhíresült tagozatos gim-
názium, voltak megtûrt iskolái, mint a szakmunkáskép-
zôk és voltak a mindenáron leépítendôk: a technikumok.
A bezárást a Puskás csak azért úszta meg, mert 1976
szeptemberére a Közlekedési és Távközlési Mûszaki Fô-
iskola Távközlési Tagozata Gyôrbe költözött. (Ôk most a
Széchenyi István Egyetem Mûszaki Tudományok Kara,
de erre 2001-ig kellett várniuk!)

A Gyáli úton maradt Híradástechnikai Szakközépis-
kolának is egészen 1994. július elsejéig kellett várnia,
hogy a megvénült Mostoha, a Fôvárosi Tanács VB. utód-
ja visszaadja a XX. század végére már köhögve döcö-
gô Posta éppen dinamikusan megújuló mûszaki utódjá-
nak, a Matáv-nak az alma matert.

Posta-Édesanyánk ôszülô fürtjeit bordóra festették.
Ráncait felvarrták, ismét férjhez ment, és új SE-né Ma-
táv Krisztina55 néven nagyvilági életbe kezdett. Pazar
udvartartásában elsôszülött édes gyermekének mindig
jutott a legjobb falatokból. De SE-mostohaapáról is csak
a legjobbakat mondhatjuk. Bevakolta épületünk ráncait,
új tornacsarnokot építtetett, kicserélte a laborok néhol
40 éves mûszereit, megíratta tankönyveinket és a napi
betevô leves mellé mindig volt báránysült, bifsztek és cso-
koládés palacsinta fagylalttal... és volt Dimenzió Bizto-
sító, szabadév, utazások, legalább 50 új diploma, mun-
karuha, szakkönyv, laptop és szélessávú otthoni inter-
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net... Ja, és üdülési csekk, meg beiskolázási segély, de
még lakás-felújítási kölcsön is... 

És mi, mint jó gyerek, újra eminensek lettünk, be is
írta az OH az ellenôrzôbe: „az Önök iskolájánál jobb is-
kolák száma matematikából: 0. Az Önök iskolájánál jobb
iskolák száma szövegértésbôl: 1.”

A szép, harmonikus, magyar család életét meg is iri-
gyelték a meráni hercegek. Koholt vádak alapján elül-
dözték SE-mostohapapát és az Édesanya mellett meg-
jelent ChM-mostohapapa az ágyasokkal: a mobilok any-
ja, a rendszerek anyja, a kábelek anyja... és így tovább.
A Matáv-édesanya csak egy úrhölgy lett, méghozzá a
legöregebb úrhölgy a háremben, vagy négyemben, öt-
emben, hatomban?!

ChM-mostohapapának nem az elsôszülött volt a ked-
vence. Sôt, átlendültünk a másik oldalra. A közel 100
éves elsôszülött gyermek csak nyûg volt a nyakán, míg
végül azt mondatta volt: „2010. szeptember 1-jétôl min-
den támogatást megvonunk, kivéve a bajnokok mélta-
tását az origón!” Röviden szólva az utcára lökött bennün-
ket. Ez a fordulat azért is meglepô volt, mert az elsô 12
évben ránk költött – folyó árakon – legalább 5 milliárd
forintot, amiért természetesen örökké hálásak is leszünk
és aminek az eredményei még évtizedeken keresztül
látszani fognak az épületen, az évkönyvekben, a vizs-
gabizottságok jegyzôkönyveiben, a könyvtárak Puskás
kiadóval fémjelzett tankönyveiben és mindenek felett az
évente kibocsátott 80-100 távközlési technikus, késôbb
villamosmérnökké, mérnök-informatikussá, mérnök-köz-
gadásszá váló Gyáli úti diák tudatában...

És akkor elérkezett 2010. június 3. (a szégyenletes
Trianoni békediktátum aláíratásának 90. elôestéje), me-
lyen összeült a Fôvárosi Közgyûlés Oktatási Bizottsága
és a következô határozatot hozta: 

„A mi nagy homokozónkban eddig 128 gyermek ját-
szadozott, tanult, okosodott. Ki jobb volt, ki csintalanabb.
Ki olimpikonokat nevel, ki lókötôket, de mind a mi kutyánk
kölyke. Mindért mi felelünk. Most itt van ez a kis Gyáli úti
számkivetett árva. Igaz, hogy eddig sok borsot tört az
orrunk alá: különösen a Fôvárosi Komplex Elektrotech-
nikai, meg az Informatikai versenyeken – mindig elvitték
a legjobb falatokat. Sôt, újabban ôk csinálják a legjobb
digitális képeket, a legjobb kisfilmeket... Igaz, hogy nem
lenne kötelességünk befogadni ôket... igaz, hogy mi nem
vagyunk olyan gazdagok, mint a Nagy-Magyar Telekom,
de ahol 128 éhes szájnak jut kenyér, ott a 129-diket sem
hagyjuk ‘ebek harmincnegyedére’, így tehát 2010. szep-
tember 1-jével befogadjuk, kebelünkre öleljük és saját
gyermekünkként szeretve pátyolgatjuk tovább az idôk
végezetéig.”

Köszönjük Újpapi! – és legyen a mi családunkban ez
a Te megnevezésed – ez egy igazán szép gesztus volt
részedrôl. Minden igyekezetünkkel megpróbálunk meg-
felelni elvárásaidnak és minden tettünkkel a Te dicsôsé-
gedet fogjuk a továbbiakban fényezni.

Úgy legyen! Ámen!
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Ezúton is felhívjuk Olvasóink figyelmét a Hír-
adástechnika magyar folyamában való publikálá-
si lehetôségekre. Elsôsorban közérthetô, széles
olvasóközönségnek szóló, színvonalas áttekintô
cikkeket várunk, amelyek egy-egy szûkebb szak-
terület érdekességeit mutatják be azok számára
is, akik nem ezen a területen dolgoznak. Célunk,
hogy a szakma egyetlen magyar nyelvû, színvo-
nalas ismeretterjesztô folyóirataként közvetítsük
az egyes részterületek helyzetét, fejlôdésének irá-
nyait és legújabb eredményeit a minél szélesebb
olvasótábor számára és formáljuk, befolyásoljuk
a magyar szaknyelvet.

Várjuk Olvasóink jelenkezését a fentiek sze-
rint elkészített kéziratokkal, az infokommunikáció
különbözô részterületeirôl és határterületeirôl, töb-
bek között az alábbi témákban: 

• Adat- és hálózatbiztonság
• Digitális mûsorszórás
• Infokommunikációs szolgáltatások
• Internet-technológiák és alkalmazások
• Médiainformatika
• Multimédia-hálózatok és rendszerek
• Optikai kommunikáció
• Társadalmi vonatkozások
• Távközlés-gazdaság és -szabályozás
• Távközlési szoftverek
• Teszthálózatok és kutatási infrastruktúrák
• Ûrhírközlés
• Vezetéknélküli és mobil távközlés

Rendszeresen jelentkezô rovatainkhoz is vár-
juk beküldött anyagaikat, melyek közül a követ-
k ezôket szeretnénk kiemelni:

– hazai és nemzetközi projektek ismertetése,
– konferenciákról, fontos szakmai 

eseményekrôl szóló beszámolók,
– a HTE szakosztályainak tevékenységét 

bemutató cikkek,
– egyetemi és kutatóintézeti egységek 

bemutatkozása,
– könyvismertetések.

A kéziratokat kérjük a fôszerkesztônek elektro-
nikusan megküldeni a szabo@hit.bme.hu címre,
akihez a témákkal és a cikkek elkészítésével kap-
csolatos bármilyen kérdéssel is fordulhatnak a
fenti e-mail-címen. A szerzôinknek szóló tájékoz-
tató elektronikus változatát lapunk internetes por-
tálján találhatják meg, a www.hiradastechnika.hu
cím alatt.

A Szerkesztôség
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